

# «Жизнь, отданная людям»

В день памяти и скорби, 22 июня, в Светлодольском культурно-досуговом центре состоялась презентация книги «Жизнь, отданная людям» написанная участником Великой отечественной войны, ветераном педагогического труда Алексеем Григорьевичем лачко.

Это взволнованное автобиографическое повествование о жизни автора и его судьбе. Алексей Григорьевич то с юмором, то с ноткой грусти описывает свое детство, рассказывает о военной юности, жизни уже в зрелом возрасте.

Лачко Алексей Григорьевич родился 15 февраля 1925 года в селе Ясная Поляна Павлоградрайона Омской области в семье крестьянина-середняка. Отец Алексея Григорьевича – Гри-горий Андреевич и мать – Андреевна родом с Украины. В семье Лачко было трое детей: Николай, Ольга и Алексей, младший сын, герой нашего рассказа.

Когда семья переехала в Си-бирь Алексей Григорьевич не помнит. В связи с тем, что в 1930 году отца собирались раскулачи-вать, пришлось уехать на Украину. Жили некоторое время на хуторе Вербивский. Позднее перебра-лись в село Новогригорьевка.

«Когда брат Николай пошел в школу, - вспоминает Алексей Григорьевич. - я. от нечего делать. стал сопровождать его до класса и ожидать окончания уроков. Осенью, когда пошли дожди, и стало прохладно, учительница разрешила мне сидеть в классе, а потом

и зачислила в ученики. Так я стал учиться в одном классе со старшим братом». Алексей Григорьевич с любовью вспоминает школьные годы, участие в работе драмкружка, хора, танцевального кружка

После 8 класса попробовал поступить в Криворожский горный техникум, но «завалился» и продолжил обучение в средней шко-ле совхоза «Авангард», в которую приходилось ходить за 8 километров в любую погоду. Весной на ноги налипали пудовые комья грязи, «стряхнешь их и двигаешь-ся дальше. Хотелось учиться, и ничто не могло помешать».

В июне 1941-го началась война. Алексея направили в школу ФЗО (фабрично-заводское обучение) на военный завод в город Днепропетровск учиться на токаря. Занятия толком не проводились, так как всю школу отправили на рытье окопов и противотанковых рвов. «Вернувшись из окопов, вспоминает Алексей Григорьевич, получил увольнительную на два дня, чтобы съездить домой.

При-ехав, обнаружил, что нашу школу вывезли на Урал. Так что не полу-чился из меня рабочий». В это время немцы приблизились

к Днепру и захватили село Алексея. Так он оказался на оккупированной

Фашитерритории. сты стали угонять молодежь на работу в Германию. Забрали и брата Николая. Находясь в Германии он умер в лагерной больнице.

В 1943-м дошла очередь и до отправки в Германию Алексея. Он был признан негодным к службе. 18 сентября года пришло долгожданное освобождение: немцы были выбиты из села. В этот же день Алексею вручили повест

ку в Советскую армию, и он был направлен в 56-ю мотострелковую бригаду 23-го танкового корпуса. Начались бои за город Запорожье, и корпус вступил в боевые действия. 10 октября 1943 года была принята военная присяга и уже на следующий день Алексей Григорьевич участвовал в первом бою. «Когда пошли в атаку, - вспоминает ветеран, - часто шлепался на землю, ибо казалось, что все пролетающие пули и мины были направлены на меня».

26 августа 1944 года во время разведки боем, Алексей Григорьевич был тяжело ранен и долгих шесть месяцев находился в госпиталях. Но день Победы встретил дома.

За время пребывания на фронте А.Г. Лачко был станковым пулеметчиком, командиром отделения, помощником командира взвода, комсоргом роты.

После войны Алексей Григорьевич стал работать военным руководителем в Новогригорьевской неполной средней школе, затем учителем физкультуры и географии. В 1948 году поступил на второй курс Днепропетровского педагогического училища, в 1952 году - в Днепропетровский инстииностранных языков.

В 1965 году герой нашего рассказа переехал в Курганскую область, где стал преподавать английский язык в школе совхоза «Сибиряк» Сафакулевского района, затем в железнодорожной школе № 23 станции Кособродск. А с 1972 года работал военным руководителем в Светлодольской средней школе Белозерского района

В 1980 году Алексей Григорьевич ушел на заслуженный отдых, но работу по патриотическому воспитанию молодежи не прекращает и по сей день.



различные страницы истории Великой Отечественной. Особенно заинтересованно слушают ребята личные воспоминания ветерана.

А.Г. Лачко является активным участником художественной самодеятельности. В марте 2009 года стал призером районного конкурса-фестиваля «Пою твой

ратный подвиг, Родина Россия». Алексей Григорьевич регу-лярно поднимает вопросы патриотического воспитания молодежи на страницах нашей газеты, являясь внештатным корреспондентом. Так же ветегазеты ран печатает в районной газете заметки-воспоминания о военной поре. Все эти материалы вошли в книгу «Жизнь, отданная людям».

трудовую деятельность, оборонно-массовую военно-патриотическое воспита-ние и лекционную работу, Алексей Григорьевич получил многочисленные грамоты и благодарности.

В книге А.Г. Лачко «Жизнь, отданная людям» собраны воспо-минания его не простой жизни, жизни наполненной мужеством, трудом на благо людей.

Заместитель Главы Белозерского района Марина Леонидовна Баязитова отметила, что выход в свет книги А.Г. Лачко является большим событием не только для Светлого Дола, но и для всего Бе-лозерского района.

Желаем нашему ветерану здоровья, долголетия и дальнейших творческих успехов

н.никАБАДЗе, директор Светлодольского кДЦ.

> (Материал печатается в сокращении).

июля, прошло совещание участников в режиме видеоконференцсвязи. Представители организационного комитета рассказали делега-

готовится

Подготовка делегации курганской области к III форуму

третьим.

молодежи УФо «УТро-2013» идет полным ходом. В среду, 3

руме, также прошла подготовка к конкурсам и обсуждение заданий. Отметим, что молодежь Курганской области проявила высокую активность, всего подали более 400 заявок на участие, а в состав

там о правилах пребывания на фо-

к III

делегации вошло 150 человек. В апреле были объявлены конкурсы на лучший гимн и видеоролики для III форума молодежи УФО «УТРО-2013». Более 50 конкурсных материалов поступило из всех регионов Уральского федерального округа. По итогам, которые были подведены в начале июля, курганская молодежь забрала большинство призовых мест.

Лучшим гимном форума признали творческую работу Андрея Коркина из села Шатрово Курганской области.

В конкурсе видеороликов работы авторской группы Курган-

ской государственной сельскохозяйственной академии «Клип о главном» и «Паркур» Евгении Павличенко и Александра Плотникова заняли первое и третье места. Их вариант гимна стал

Второе место в конкурсе ви-еороликов занял Александр деороликов Корытов из Шадринского государственного педагогического института.

Напомним, что III Форум молодежи УФО «УТРО-2013» пройдет с 9 по 18 июля 2013 года в условиях автономного палаточного лагеря в окрестностях села Знаменское Сухоложского района Свердловской области. Учредителями Форума являются Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе и Правительства регионов, входящих в состав УФО.

Алена СкУТинА.

#### Погода не благоприятствует сельскому хозяйству



В июне в основном стояла теплая, временами жаркая погода. Только в начале и в конце месяца было прохладно. Среднемесячная температура воздуха составила 17,0 градусов, при норме 16,7, то есть в пределах нормы. Но практически весь месяц не было существенных осадков, их выпало 18,8 мм при норме 60 мм.

Значительно снизились запасы влаги в почве, особенно в верхних слоях. В 20 сантиметровом

слое ее почти нет, 1-3 мм. В метровом слое в начале месяца было около 100 мм, сейчас 44 мм. Отмечается почвенная засуха, от которой наблюдается угнетение роста сельскохозяйственных культур.

М.СТенникоВА,

начальник метеостанции с.Памятное.

## ГИБДД России отмела своё 77-летие

#### С 3 июля 1936 года Госавтоинспекция отмечает свой день рождения.

В этот день 77 лет назад было принято Постановление СНК СССР «Об утверждении Положения о Государственной автомобильной инспекции Главного управления рабоче-крестьянской милиции НКВД СССР». С этого дня ГИБДД РФ ведет свое летоисчисление.

Человек в полицейской форме может быть разной профессии. чаще всего узнают в полицейском - сотрудника ГАИ. Это его видят на перекрёстке с жезлом в руке, он принимает экзамен, для получения водительского удостоверения и он же выдает номерной знак для первого автомобиля. Но важно помнить, что главной обязанностью сотрудника ГАИ являет-ся обеспечение безопасности, охрана общественного порядка

и борьба с преступностью на до рогах. Именно работники ГИБДД призваны всесторонне, обеспечивать безопасность движения. Если до образования Курганской области в штате ГАИ было всего 10 человек, то на сегодняшний день службу несут более 600 человек личного состава.

Сегодня под контролем ГИБДД Курганской области 14807 километров дороги. С каждым годом увеличивается и поток транспорта на дорогах города и области. За последний год в Зауралье зарегистрировано еще 67777 новых автомобилей, мотоциклов и

автобусов, а всего на т еррито рии Курган-

ласти зарегистрировано 299385 транспортных средств.

Граждане привыкли, что встречи с сотрудниками ДПС связаны с негативными обстоятельства-ми Будь это штраф превышение скорости, обыч-ная задержка на посту ГАИ для проверки документов, или же оформление ДТП, поэтому зачастую не умеют или не хотят благодарить за проделанную работу – чаще предпочитают хаять. Но важно уметь, несмотря на это выполнять свой долг, и получать редкое, но простое человеческое

Сегодня государство и общество ставит перед органами внутренних дел новые цели, для достижения которых необходимо приложить значительные усилия. Начальник Управления ГИБДД УМВД России по Курганской области полковник полиции Чебыкин Михаил Владимирович выражает твердую уверенность в том, что сотрудники ГИБДД Курганской области достойно выполнят все поставленные перед ними задачи, сохраняя верность Присяге и служебному долгу.

По информации отделения ГиБДД.

### Зауральские достопримечательности вышли во второй тур в конкурсе «Россия 10»

В понедельник, 1 июля, в 12 часов по московскому времени начался второй этап мультимедийного проекта-конкурса «россия 10». из объектов, представленных курганской областью, продолжать борьбу за возможность стать новыми визуальными символами россии будут Свято-Успенский Далматовский мужской мона-стырь и озеро Медвежье, занявшие второе и десятое места по Уральскому феде-ральному округу на первом этапе конкурса.

Завершится второй этап 1 сентября 2013 года. Всего в нем будут принимать участие 80 объектов со всей России.

Для того чтобы пройти в финал, необходимо к концу второго этапа занять место не ниже тридцатого. Это задача выполнима при условии, что зауральцы будут продолжать активно поддерживать свои достопримечательности.

Главное отличие нового этапа в том, что теперь помимо интернет-голосования появилась возможность голосовать путем отправки СМС сообщений. Количество СМС с одного номера телефона не ограничено, их

стоимость зависит от оператора сотовой связи, но, по заявлениям организаторов конкурса, не превышает 3,54 рубля.

Проголосовать за наши объекты можно не более трех раз в сутки с одного ІР – адреса на сайте проекта «Россия 10» www.10russia.ru или www.10россия.рф, а также отправив СМС-сообщение на короткий номер 1880. В сообщении необходимо указать 3 кода одно-

го или нескольких объектов. Код 52 означает голос за Далматовский Успенский монастырь, а код

60 – за озеро Медвежье. Коды необходимо писать через пробел. Например, если вы хотите отдать все три голоса за Далма-

товский монастырь, тогда в тексте СМС-сообщения необходимо написать 52 52 52; если же вы хотите отдать два голоса за озеро

Медвежье и один за Далматовский монастырь, то в тексте СМС нужно вводить 60 60 52. Подробные правила СМС-голосования

и сведения о стоимости СМСсообщений на номер 1880 для различных операторов сотовой связи размещены на сайте Правительства области.

В социальных сетях «Фейсбук», «Вконтакте» и «Твиттер» продолжают работать созданные пользователями группы в поддержку Далматовского монастыря

Станислав ДоСТоВАлоВ.